

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

## ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΜΕ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΑΝΘΡΩΠΙΑΣ

# Οι Ευρωπαίοι πολίτες απαντούν στους μικρόψυχους ηγέτες τους

**Τ**ην περασμένη βδομάδα είδα στην SBS ντοκιμαντέρ που αφορούσε ένα δήμαρχο μικρής γερμανικής πόλης που φιλοξενεί πρόσφυγες, προσφέροντας αξιοπρεπή στέγαση, τροφή και διδασκαλία για να μάθουν Γερμανικά, ενώ οι δημότες πρόσφεραν παιχνίδια στα παιδιά και ποδήλατα στους ενήλικες για να κυκλοφορούν.

Αυτό το γεγονός δεν είναι μεμονωμένο, γιατί η θεά της φιλοξενίας Νεφέλη ευτυχώς ζει ακόμη στην Ελλάδα και είδαμε την ανθρώπινη υποδοχή των προσφύγων από τους Μυτιληνιούς, Χιώτες και Κώες συμπατριώτες μας που συγκίνησε την οικουμένη. Το παράδειγμα της Ελλάδας ακολούθησαν και άλλες ευρωπαϊκές χώρες, όπως είπαμε στη Γερμανία, αλλά και στην Ιταλία, την Ισπανία κλπ., ενώ μικρόψυχες κυβερνήσεις στη κεντρική και βόρεια Ευρώπη έστηναν φράχτες για να εμποδίσουν τους πρόσφυγες.

Η κυριακάτικη Sun-Herald δημοσίευσε προχθές διςέλιδο ρεπορτάζ της Ruth Pollard για την ανθρωπιά των Ευρωπαίων και ένα μεγάλο μέρος του είναι αφιερωμένο στην φιλοξενία που πρόσφεραν οι Έλληνες νησιώτες στους 805.175 πρόσφυγες που έφτασαν στην πατρίδα μας το 2015. Η δημοσιογράφος κάνει μνεία και της Ιταλίας που με το πρόγραμμα διάσωσης Mare Nostrum σώθηκαν από πνιγμό 140.000 πρόσφυγες το 2014 μέχρι που σταμάτησε το πρόγραμμα επειδή κόστιζε \$13,5 εκατομμύρια το μήνα και επειδή οι Ευρωπαίοι διαμαρτυρήθηκαν πως ενεθάρρυνε τους πρόσφυγες. Αποτέλεσμα; Μόνο τους πρώτους τρεις μήνες του 2015 είχαν πνιγεί 479 πρόσφυγες,

ενώ τον Απρίλιο πνίγηκαν 1308 πρόσφυγες σε σύγκριση με τους 42 τον Απρίλιο 2014.

Και επειδή ο καθένας γράφει στο διαδίκτυο ό,τι ψέμα θέλει εναντίον των προσφύγων, ένα από τα καραμπινάτα είναι πως δεν τους δέχονται άλλες μουσουλμανικές χώρες. Έχουμε και λέμε, λοιπόν: Η Τουρκία φιλοξενεί 2 εκατομμύρια πρόσφυγες, ο Λίβανος 1,5 εκατομμύριο, το Πακιστάν 1,51 εκατομμύριο, το Ιράν 982 χιλιάδες και η Ιορδανία 654 χιλιάδες. Να προσθέσω πως σε στρατόπεδα προσφύγων ζουν ακόμη 1,5 εκατομμύριο Παλαιστίνιοι, από τα 4,5 εκατομμύρια μετά το 1948.

Να αναφέρω χαρακτηριστικά σε αυτούς που νομίζουν πως οι Σύριοι και άλλοι λαοί εγκαταλείπουν τα σπίτια τους για να κάνουν ταξίδι αναψυχής, αυτό που δήλωσε ένας πρόσφυγας στη Γερμανία:

«Η Γερμανία είναι όμορφη χώρα και είμαι ευτυχής που βρίσκομαι εδώ, όμως το χωριό μου στη Συρία είναι πιο όμορφο και θα προτιμούσα να είμαι εκεί.» Κανένας άνθρωπος δεν εγκαταλείπει την πατρίδα του ελαφρά τη καρδιά, όταν μπορεί να ζήσει εκεί σε ασφάλεια, με εξασφαλισμένη στέγη, διατροφή και το μέλλον του. Οι νέγροι δεν βρέθηκαν στην Αμερική επειδή ήθελαν να καλυτερέψουν τη ζωή τους, αλλά επειδή τους μετέφεραν οι λευκοί για να τους πουλήσουν σκλάβους και γνωρίζουμε πολύ καλά τις συνέπειες τού στυγνού ρατσισμού. Οι Ιρακινοί και Αφγανοί εγκαταλείπουν τις χώρες τους που ισοπέδωσε με βομβαρδισμούς η δυτική συμμαχία, οι Παλαιστίνιοι χάνουν κάθε μέρα τη γη και τα σπίτια τους, ενώ οι



Σύριοι βομβαρδίζονται από Αμερικανούς, Ρώσους, Γάλλους και τον Ασάντ. Πού θα πάνε όλοι αυτοί οι διωγμένοι από τις εστίες τους για να γλιτώσουν;

Οι ευρωπαϊκές κυβερνήσεις δεν μπορούν να αποποιηθούν την ευθύνη τους γι' αυτή την ανθρωπιστική καταστροφή και πρέπει να πληρώσουν το τίμημα τού δικού τους εγκλήματος με εισβολές σε ξένες χώρες και μάλιστα με πρόσχημα τις ψευτιές τού βλαξ Μπους. Ο οποίος ακόμη κυκλοφορεί ελεύθερος, αντί να δικαστεί για εγκλήματα εναντίον της ανθρωπότητας, όπως ο Μιλόσεβιτς.

Ένα άλλο έγκλημα είναι πως η Ελλάδα επωμίστηκε το βάρος της φιλοξενίας και διαχείρισης σχεδόν ενός εκατομμυρίου προσφύγων, ενώ η Τουρκία εισέπραξε \$3,2 δις για την φιλοξενία προσφύγων και προσπαθεί να εισβάλει στο Αιγαίο με πρόσχημα τις κοινές περιπολίες με την Ελλάδα.

### Ο Χότζας και η γραβάτα

Μανία βρε παιδί μου κι' αυτή των συντηρητικών να φορέσει γραβάτα ο Αλέξης Τσίπρας, λες και το μέλλον της πατρίδας μας εξαρτάται από έναν λαιμοδέτη! Ακόμη και ο πρόεδρος της Δημοκρατίας, μορφωμένος άνθρωπος ο κ. Παυλόπουλος, είπε «έστω χαριτολογώντας» στον Αλέξη Τσίπρα να φορέσει γραβάτα «όταν η Ελλάδα βγει από το Μνημόνιο».

Μού θυμίζει το ανέκδοτο τού Νασρεδίν Χότζα, όπου ο Σουλτάνος τον κάλεσε σε γεύμα στο παλάτι, με τον όρο να φοράει γούνα. Ο Χότζας φόρεσε γούνα και πήγε στο γεύμα με την τουρκική αριστοκρατία, αλλά μόλις τού έφεραν το φαγητό έβαλε ένα κομμάτι της γούνας του στο πιάτο λέγοντας «φάγε γούνα, φάγε».

Υστερα από 400 χρόνια τουρκοκρατίας δεν ήταν παράξενο πως είχαμε νοοτροπία ραγιά, το παράξενο είναι πως παραμείναμε ραγιάδες μέχρι σήμερα...

Λένε -ας πούμε- οι Έλληνες «το παιδί μου σπουδάζει στην Ευρώπη», λες και αν σπούδαζε στην Αθήνα δεν θα ήταν στην Ευρώπη, ή λένε «θα πάω στην Ευρώπη για θεραπεία» λες και αν πήγαινε στη Θεσσαλονίκη δεν θα ήταν στην Ευρώπη και λένε ακόμη «θα κάνω ένα ταξιδάκι

στην Ευρώπη», λες και αν ταξίδευε στη Σύμη θα ήταν εκτός Ευρώπης!

Γι' αυτό καιρούμαι λαούς που ήταν σκλάβοι, αλλά όταν απελευθερώθηκαν δεν ξέχασαν τις εθνικές καταβολές τους. Βλέπω Ινδούς, Αραβες, Αφρικανούς και άλλους ηγέτες να πηγαίνουν σε διεθνή συνέδρια αξιοπρεπέστατοι με δικές τους ενδυμασίες χωρίς... γραβάτα!

Με ρώτησε ένας φίλος αν θα ήθελα οι Έλληνες να φορούν φουστάνελα και του απάντησα αν είδε και -προπαντός- αν αναγνώρισε τη λεβεντιά των ευζώνων στο Μνημείο τού Αγνώστου Στρατιώτη, Κρητικούς ή Κυπραίους με βράκες και σιβάνια, όμως πιστεύω ότι η ενδυμασία είναι πολύ προσωπικό θέμα. Ο άλλος πληρώνει διακόσια δολάρια για ν' αγοράσει σχισμένα τζιν και καλά κάνει, όπως καλά κάνει αυτός που πληρώνει χίλια δολάρια για ένα... καθωσπρέπει κουστούμι.

Αν θα φορέσει γραβάτα ο Τσίπρας πρέπει να μάς ενδιαφέρει, ή αν θα καταφέρει να σώσει τη χώρα μας; Καιρός είναι πια ν' αποβάλουμε το ραγιαδισμό και το αδικαιολόγητο αίσθημα κατωτερότητας απέναντι στους Φράγκους, επειδή φορούν... γραβάτα! Φίλοι μου, το ράσο δεν κάνει

τον παπά, ούτε τα ρούχα τον Ανθρωπο...

### Ανάγωση από τον Χ. Παπά

«Επιτέλους, τρία στελέχη της Νέας Δημοκρατίας θύμωσαν μ' αυτόν τον ανεκδιήγητο τύπο που είναι επικεφαλής του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος. Οι ευρωβουλευτίνες Ελίζα Βόζμπεργκ, Μαρία Σπυράκη και ο υπεύθυνος του τομέα Εξωτερικών Δ. Κουμουτσάκος εξέφρασαν τη διαφωνία τους με την άποψη του Μάνφρεντ Βέμπερ, ότι η Ελλάδα αν δεν μπορεί να προστατεύσει τα σύνορά της πρέπει να φύγει προσωρινά από τη συνθήκη του Σένγκεν. Προσωρινά έξω από τη Σένγκεν μάς θέλει ο Βέμπερ, προσωρινά έξω από την ευρωζώνη μάς ήθελε ο Σόμιπλε τον Ιούλιο. Κατά τ' άλλα, οι Γερμανοί μάς σώζουν μονίμως. Να τους έχουμε και υποχρέωση δηλαδή.»

### Ηλεκτρονικές κάρτες-κλειδιά ξενοδοχείων

Αναρωτηθήκατε ποτέ τί εμπεριέχεται στην μαγνητική κάρτα-κλειδί τού δωματίου σας; α- Όνομα πελάτου, β- Μέρος της διευθύνσεως κατοικίας του, γ- Αριθμός δωματίου του ξενοδοχείου, δ- Ημερομηνίες αφίξεως και αναχωρήσεως. ε- Αριθ-

μός Πιστωτικής Κάρτας του πελάτου και ημερομηνία λήξεως.

Όταν την επιστρέψετε στη ρεσεψιόν φεύγοντας απ' το ξενοδοχείο, όλες οι προσωπικές σας πληροφορίες είναι στην διάθεση του κάθε υπαλλήλου να τις εκμεταλλευτεί, απλά περνώντας τις απ' το scanner του ξενοδοχείου. Ο οποιοσδήποτε υπάλληλος μπορεί να πάρει μια χούφτα κάρτες στο σπίτι του, να περάσει τις πληροφορίες απ' το scanner στον υπολογιστή του και να πάει για ψώνια εις βάρος σας!

Κρατήστε τις κάρτες, λοιπόν, πάρτε τις μαζί σας στο σπίτι ή καταστρέψτε τις. Ποτέ μην τις αφήνετε μέσα στο δωμάτιο ή στο καλάθι των ακρήστων και ποτέ μην τις επιστρέψετε στη ρεσεψιόν όταν φεύγετε απ' το ξενοδοχείο κατά την αναχώρησή σας. Δεν θα σας χρεώσουν για την κάρτα-κλειδί (είναι παράνομο) και έτσι είστε σίγουροι ότι δεν αφήνετε αρκετές πολύτιμες πληροφορίες που θα μπορούσαν άνετα να περιέλθουν στην κατοχή τρίτων, με την απλή χρήση ενός scanner. Πάρτε την στο σπίτι σας και καταστρέψτε την κόβοντάς την, ιδιαίτερα στο σημείο της ηλεκτρονικής λωρίδας πληροφοριών (την μαύρη φαρδιά γραμμή).